

李克强主持召开国务院常务会议部署抓好春季农业生产、强化能源保供增供

# 有序开展春耕农事活动，确保全年粮食丰收 发挥煤炭主体能源作用，今年新增产能3亿吨

新华社北京4月20日电国务院总理李克强4月20日主持召开国务院常务会议，部署进一步抓好春季农业生产的措施，确保粮食丰收和重要农产品稳定供应；确定能源保供增供举措，提升能源对经济社会发展的保障能力。

会议指出，稳就业与稳物价同是保持经济运行在合理区间的主要支撑。稳定粮食等重要农产品生产供应，对保持经济社会大局稳定特别是稳定物价、保障民生具有压舱石作用，在当前国际粮食市场不确定性增加、一些国家高通胀的情况下尤为重要。我国粮食供应和储备充足，今年春播稳步开展，粮食安全是有保障的。要落实党中央、国务院部署，深入抓好春季农业生产，确保全年粮食丰收。一要层层分解全年粮食播种面积和产量，督促地方种足种满

在适播期、不得撂荒，对未完成任务的严肃追责。各地要严格落实粮食安全责任，将统筹做好疫情防控和春季农业生产作为考核评估的重要内容，组建工作专班，统筹协调抓好春季农业生产、农资保供稳价和农产品产销对接等工作。加强夏粮田间管理指导，因墒因苗施肥浇水，有效防范农业灾害。人误地一时，地误人一年。当前是春播关键期，要引导农民做好整地和播种育苗。发挥新型农业经营主体作用，提供代耕代种等服务，帮助小农户和受疫情影响农户把地种下去。二要切实保障春耕农事活动有序开展。科学做好组织和引导，不误农时保障外出农民回乡务农、农资入店进村、农机通行、农技人员下沉服务。保障农资企业的生产

和、能源等供应。三要抓好“菜篮子”。落实鲜活农产品运输绿色通道政策，促进蔬菜等农产品顺畅流通。四要落实各项支农惠农政策，尽快把粮食生产扶持资金发放到农民手中，实施新的小麦“一喷三防”补贴政策。五要研究加大农资补贴的举措，及时做好粮食托底收购，保护和调动农民种粮积极性。会议指出，能源是经济社会发展的基础支撑。要立足我国国情，应对外部环境新挑战，抓住重点，强化能源保供，未雨绸缪推进条件成熟、发展需要的能源项目开工建设，促进能源结构持续优化。这也能扩大有效投资和带动就业，既利当前又利长远。一要发挥煤炭的主体能源作用。通力合作优化煤炭企业生产、项目建设等核准审批

政策，落实地方稳产保供责任，充分释放先进产能。通过核增产能、扩产、新投产等，今年新增煤炭产能3亿吨。推进煤炭清洁高效利用，加强储备设施建设，运用市场化法治化办法，引导煤价运行在合理区间。二要推动煤电机组节能减排改造、灵活性改造、供热改造，提高能源使用效率，全年改造规模超过2.2亿千瓦。改造要选择机组正常大修等时间，防止影响电力稳定供应。落实支持煤电机组改造的金融政策。三要在严格监管、确保绝对安全的前提下有序发展核电。对经过多年准备和全面评估审查、已纳入国家规划的浙江三门、山东海阳、广东陆丰三个核电新建机组项目予以核准。会议研究了其他事项。

栗战书20日在北京人民大会堂以视频方式同马拉维议长哈拉举行会谈。栗战书说，今年是中马建交15周年，中方愿同马方一道，落实好两国元首达成的重要共识，推动中非合作论坛第八届部长级会议成果尽早在马拉维落地，促进两国发展和人民福祉。

韩正将出席博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式等活动。

## 党的二十大代表选举

新华社济南4月20日电（记者杨文、朱晓光）“根据各党支部推荐情况，街道党工委进行了专题研究，决定推荐政治素质好、表现突出、获得多项国家级表彰的王传喜同志，为党的二十大代表候选人推荐人选。”山东省临沂市兰陵县卞庄街道党工委书记霍海涛说。

在党的二十大代表推荐提名工作中，山东省要求各地在分配的推荐名额基础上，采取适当扩大比例、逐级分配的方式进行，从基层党组织开始，到推荐单位党组织，逐级对代表人选进行遴选把关、好中选优。

“坚持党的领导和发扬民主有机统一，采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法进行，严格按照规定程序和时间进度开展推选工作。”临沂市委组织部副部长马其超说，遴选上报的所有代表候选人推荐人选，是集中多数基层党组织和党员的意见研究提出来的，充分体现党员意志。没有经过下一级党组织推荐提名，多数党组织和党员不同意的，不能作为推荐人选上报。

工作中，临沂市采取主动登门、电话联系等方式，组织引导全市2万多个基层党支部、60多万名党员参与推荐提名。对上报的人选，组织进行认真严格审查，确保把政治立场坚定、品德作风优良、工作业绩突出、党员群众公认的优秀分子推选出来。

记者采访发现，在党的二十大代表推荐提名工作中，山东省坚持严字当头、实字为要，精心组织推进各环节工作，推荐提名工作已顺利完成。

如何坚决避免出现身份失真失实或变换身份规避审核？记者了解到，山东省印发代表身份范围界定，对身份认定不准的人选提出调整意见，确保实现代表结构比例要求。坚持实事求是，以参加推荐提名时所从事的职业为准，具有多重身份的，按工作性质主次和代表性精准认定。

为做好宣传发动工作，山东省制发了迎接党的二十大胜利召开宣传提纲，通过开展主题党日、召开党员大会、组织宣讲等方式，深入宣传党的二十大代表选举重要意义和政策要求，组织开展推荐提名。

对流动党员，山东省要求党组织书记直接联系，把信息及时传递到每名党员；针对离退休、年老体弱、行动不便党员，安排社区工作者、网格员开展家访，做到传达精神、征求意见、反馈情况“三上门”，着力推动党员参加推荐提名全覆盖。突出严选严审，通过对人选表现、所在单位、所在行业、所在支部等情况“四介绍四评价”，全方位了解研判人选情况。

此外，山东省级建立部门联合审查制度，制定审查工作责任清单和任务清单，明确纪检监察机关和政法、公安、法院、检察院等29个部门共同参与、分口把关，照单审查，逐人“过筛”，发现有问题的坚决挡在门外。

“坚持严实标准，扎实做好安排部署、推荐提名、组织考察等工作，切实把牢政治关、廉洁关、身份关、整体结构关，确保人选具有先进性和广泛代表性。”山东省委组织部有关负责人表示。

## 最高检：严打养老诈骗犯罪

### 严惩骨干分子全力追赃挽损

据新华社北京4月20日电（记者刘硕）记者20日从最高人民检察院获悉，最高检近日印发了全国检察机关打击整治养老诈骗专项行动实施方案，积极推进打击整治养老诈骗专项行动。

实施方案提出，要坚持依法办案，准确把握依法从严的要求，对于造成特别重大损失或者严重后果的犯罪嫌疑人，以及主观恶性大、在犯罪中起主要作用的首要分子、骨干分子，要从严惩处；全力追赃挽损，把追赃挽损贯穿检察办案全过程，作为惩治养老诈骗犯罪的重要内容。

实施方案指出，要利用12309平台广泛接受群众举报线索，依法办理；发现应当立案而不立案的，依法监督立案；针对养老诈骗犯罪特点和老年群体的具体情况，有针对性地落实“谁执法谁普法”普法责任制，组织开展打击整治养老诈骗宣传教育活动，揭露养老诈骗新手段、新动向，深化法治宣传教育效果；加强对养老领域从业人员预防犯罪法治宣传教育，促使其依法依规经营；注重培育、收集、编发典型案例，发挥案例示范指导作用。

实施方案还提出，要协同开展整治专项工作。结合办理养老诈骗案件，主动分析研判养老诈骗案件发生背后的原因，查找出养老领域存在的管理漏洞和风险隐患，向其他成员单位通报情况或者制发检察建议，促进依法完善监管，加强溯源治理。同时，针对养老诈骗重点领域，探索开展公益诉讼。

## 山东：把严实要求贯穿二十大代表推荐提名全过程



### 引汉济渭工程 有序推进

▲三河口水利枢纽工程（4月19日摄，无人机照片）。在陕西境内的引汉济渭工程中，黄金峡水利枢纽、三河口水利枢纽负责为整个工程提供水源。其中黄金峡水利枢纽从汉江千流取水，是引汉济渭工程的龙头，拦河坝总库容2.21亿立方米，年供水能力10亿立方米。三河口水利枢纽是整个工程的调节中枢，总库容7.1亿立方米，年可实现自流供水5亿立方米。目前三河口水利枢纽已全面建成，联网发电。黄金峡水利枢纽主体工程预计2023年上半年竣工。

新华社记者邵瑞摄

## 《中华人民共和国年鉴》（2021）出版发行

新华社北京4月20日电由新华社主管、新华出版社主办、中华人民共和国年鉴社编辑的《中华人民共和国年鉴》（2021）近日出版，并面向海内外公开发行。

《中华人民共和国年鉴》（2021）忠实记录了2020年中国改革开放和现代化建

设事业的大事要事，设有国家机构、国防、外交、经济总类、品牌力量等38个部类，330万字，并收录了100多幅具有史料价值的图片。

《中华人民共和国年鉴》是目前国内唯一的综合性国家年鉴，自1981年创刊以

来，已连续出版41期。由于其内容翔实、资料完整、数据权威，已成为各级党政机关、企事业单位、研究机构、高等院校和海内外各界人士了解中国、查阅资料、掌握信息、指导工作的重要参考刊物和具有收藏价值的大型工具书。

## 国家监委、最高检发布5起行贿犯罪典型案例

据新华社北京4月20日电（记者刘硕、孙少龙）国家监察委员会、最高人民检察院20日联合发布5起行贿犯罪典型案例，分别是山东薛某某行贿、串通投标案，浙江贵某贵金属有限公司、李某某单位行贿案，江西王某某行贿案，河南高某某行贿案，四川刘某富行贿、非法采矿案。

据介绍，这5起案例涉招标投标、医疗药品等党中央查处行贿重点领域。如河南高某某行贿案，高某某在医疗药品领域56次行贿医院院长、医生等医务人员，严重影响民生安全，行贿情节恶劣；四川刘某富行贿、非法采矿案，检察机关在办理公安移送“非

法采矿案”时发现行贿线索并主动督促公安机关移送监察机关，行贿人长期围猎腐蚀雅安市市政领域国家工作人员，谋取工程领域不正当利益，行贿数额巨大，严重破坏当地政治生态。

国家监委、最高检有关部门负责人介绍，在江西王某某行贿案的办案过程中，监察机关、检察机关充分履行职能，加强协作配合，深入调查、审查并充分运用证据，形成完整证据链，最终以零口供定案。与此同时，监察机关、检察机关积极主动追赃挽损，依法追缴行贿人不正当获利2亿多元，实现了应追尽追，坚决不让行贿人因行贿获利。

在办理山东薛某某行贿、串通投标案过程中，严厉打击相关领域行贿犯罪的同时，检察机关积极能动履职，加强诉源治理，向有关部门发出检察建议，推动公安机关等部门联合开展招投标领域突出问题专项整治行动，有力净化了招投标领域公平竞争环境。

在浙江贵某贵金属有限公司、李某某单位行贿案中，涉案公司在环保领域围猎腐蚀环保系统国家工作人员，为谋取利益严重污染环境，监察机关、检察机关准确把握单位犯罪和自然人犯罪的区别，精准打击单位行贿犯罪，不仅严惩行贿单位和直接责任人，还跟进公益诉讼，推进生态环境修复，办案效果良好。

## “3·21”东航MU5735航空器飞行事故调查初步报告已完成

## 民航局有关司局负责人就相关问题答记者问

新华社北京4月20日电（记者周圆、叶昊鸣）目前“3·21”东航MU5735航空器飞行事故调查初步报告已完成。针对相关问题，民航局航空安全办公室副主任李勇接受新华社记者采访。

问：相关国际公约和国内民航规章是如何规定的？

答：根据国际民用航空公约附件13《航空器事故和事故征候调查》以及国内民航规章的有关规定，组织调查的国家应在航空器事故发生后30天内完成调查初步报告并向国际民航组织和参与调查国递交。

此外，根据国际民航组织《航空器事故和

事故征候调查手册》的指导性建议，初步报告可以采用最终报告的格式，主要内容为飞行经过、人员伤亡情况、航空器损坏情况、机组及有关人员信息、航空器信息、记录器情况、残骸分布情况等经过确认的事实信息以及后续调查工作计划。

问：初步报告主要包括哪些内容？

答：后续，技术调查组将依据相关程序继续深入开展残骸识别、分类及检查、飞行数据分析、必要的实验验证等调查工作，科学查明事故原因。

航空器事故调查是一项复杂的系统工程，需要从航空器适航状态、飞行员操作、驾驶舱资源管理、天气环境以及空管指挥等多方面开展全面深入的调查，必要时还

需大量实验验证工作。

从历史上看，空难调查往往需要经历漫长的过程，国际上运输航空器事故调查耗时通常在2年以上，而复杂的事故调查耗时会更长。例如2009年法航447空难发生后，直到3年后才公布最终调查报告。而我国伊春空难调查，也用了将近2年的时间。

尽管客观上存在很多困难，我们将始终坚持“科学严谨、实事求是”的工作原则，本着对历史负责的态度，不放过任何一个疑点，尽快查明事故原因，作出经得起历史检验的调查结论。一旦调查取得新的重要进展，将及时向社会公布。